

Граждане могут выбрать вариант пенсионного обеспечения

Автор: Ярилин Сергей Владимирович
13.03.2014 08:42 -

□ Отделение Пенсионного фонда России по Нижегородской области

В 2014-2015 годах граждане могут выбрать вариант пенсионного обеспечения

в системе обязательного пенсионного страхования

4 декабря 2013 года принят Федеральный закон №351-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного пенсионного страхования в части права выбора застрахованными лицами варианта пенсионного обеспечения».

Согласно положениям нового закона, гражданам 1967 года рождения и моложе, в срок до 31.12.2015 предоставляется возможность выбора тарифа страхового взноса на накопительную часть трудовой пенсии. Застрахованные лица должны выбрать один из двух вариантов - направить 6% на накопительную и 10% на страховую часть трудовой пенсии, либо отказаться от формирования пенсионных накоплений и направить все 16% на формирование страховой части трудовой пенсии.

Граждане, которые после 1 января 2014 года начинают трудовую деятельность, смогут в течение 5 лет с момента первого начисления страховых взносов выбрать тариф на накопительную часть пенсии (0% или 6%). До подачи ими соответствующего заявления все взносы будут направляться на формирование страховой части пенсии.

При этом выбор тарифа на накопительную часть пенсии связан с выбором управляющей компании или негосударственного пенсионного фонда.

Граждане могут выбрать вариант пенсионного обеспечения

Автор: Ярилин Сергей Владимирович
13.03.2014 08:42 -

Для граждан, в период с 2003 года до конца 2015 года подавших заявления о выборе управляющей компании или о переходе в НПФ, на накопительную часть пенсии будет перечисляться 6% тарифа. У граждан, до конца 2015 года не подавших заявления и оставшихся «молчунами», новые пенсионные накопления перестают формироваться, и все страховые взносы будут направляться на формирование страховой части пенсии.

В связи с изменениями в законодательстве в 2014 году заявления, связанные с формированием накопительной части трудовой пенсии, можно подать одним из следующих способов:

- лично обратиться в **любое** территориальное Управление (Отдел) ПФР,
- направить заявление в органы ПФР по почте, предварительно заверив подпись на заявлении у нотариуса.

При выборе соотношения процентов формирования страховой и накопительной части пенсии следует помнить о том, что страховая часть гарантированно увеличивается государством за счет ежегодной индексации по уровню инфляции и с учетом индекса роста доходов ПФР в расчете на одного пенсионера. Средства же накопительной части пенсии инвестирует на финансовом рынке выбранный гражданином негосударственный пенсионный фонд или управляющая компания. Доходность пенсионных накоплений зависит от результатов их инвестирования.

За период с 2003 по 2013гг. в нашем регионе принято 1 614 тыс. заявлений, связанных с формированием накопительной части трудовой пенсии. При этом специальную часть ИЛС имеют 1817 тыс. нижегородцев.

В целях защиты прав застрахованных лиц принят федеральный закон от 28.12.2013 N 422-ФЗ «О гарантировании прав застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования Российской Федерации при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений, установлении и осуществлении выплат за счет средств пенсионных накоплений».

Граждане могут выбрать вариант пенсионного обеспечения

Автор: Ярилин Сергей Владимирович
13.03.2014 08:42 -

В соответствии с действующим законодательством гарантируется сохранность перечисленных страховых взносов на накопительную часть пенсии, дополнительных страховых взносов, взносов работодателя, государственного софинансирования и средств материнского семейного капитала, направленных на накопительную часть пенсии.

В целях обеспечения сохранности пенсионных накоплений будет создана система гарантирования прав застрахованных лиц, включающая резервы по обязательному пенсионному страхованию (ОПС), создаваемые каждым страховщиком по ОПС, а также фонд гарантирования накоплений, объединяющий всех страховщиков по ОПС и принадлежащий Агентству по страхованию вкладов (Агентство).

Каждый НПФ должен будет формировать резерв по ОПС для обеспечения устойчивости исполнения обязательств перед застрахованными лицами. В случае, если сумма пенсионных накоплений будет меньше гарантированного номинала, их недостаток покрывается за счет резерва фонда, а в случае его нехватки – за счет собственных средств фонда. Если не хватает средств фонда, то гарантийный случай будет покрываться за счет фонда Агентства, куда страховщики будут делать отчисления.

Для участия в системе гарантирования прав застрахованных лиц негосударственные пенсионные фонды должны пройти процедуру акционирования и получить положительное заключение Банка России о соответствии установленным Федеральным законом требованиям. Негосударственные пенсионные фонды, отказавшиеся от участия в системе гарантирования прав застрахованных лиц или не получившие разрешения Банка России, будут обязаны прекратить договоры об обязательном пенсионном страховании и передать соответствующие средства пенсионных накоплений в Пенсионный фонд Российской Федерации.

Контроль за соблюдением страховщиками своих обязанностей в рамках функционирования системы гарантирования прав застрахованных лиц будет осуществляться Банком России.

Дополнительная информация о формировании накопительной части пенсии размещена на сайте ПФР по адресу www.pfrf.ru, адрес страницы Отделения ПФР по Нижегородской области pfrf.ru/otdeleniya/nizhnyaya-oblast

Граждане могут выбрать вариант пенсионного обеспечения

Автор: Ярилин Сергей Владимирович
13.03.2014 08:42 -

—
nizhegor

·
pfrf

·
ru

·